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IV. osztdly

Fogalmazvanyt nem kell késziteni ! Olvashatdan, szépen, tetszés
gzerinti sorrendben lehet megoldani a feladatokat, elkiilonitve
azokat egymdstol.
A sziikgéges magyardzatokat szdveggel is k¥ztlje |
1./ Kiilénbozb egész szdmokbdl 4116 szédmtani sorozatban az elsd

7 elem négyzetdsszege kisebb 500-ndl, az elsdé, a harmadik

és a hetedik elem mértani sorozatot alkot.

Irja fel a hét szdmot ! 8 pont

2./ 0ldja meg a kovetkezd egyenletrendszert:

1+ logxy;§
) 10 pont

3./ Legyen ABC és DEF két tetszlleges hdromszdg. Az ABC
hdromszdg sulypontja S, & DEF hdromszdg sulypontja T.
Bizonyitsa be, hogy

il

log, /2 + Vxy/
X+ Yy

il

3
—_3

—-_)/, —_— —&%
AD + BE + CF = 3 50 10 pont

4./ Az y tengellyel pdrhuzamos tengelyi ég felfelé nyilé
parabola dtmegy az A/%; 4/ ponton és érinti az x ten-
gelyt., Az A pontban a paraboldhoz huzhatdé érinté merd-
leges a v /4; - 1/ vektorra |
Irja fel a parabola egyenletét ! 10 pont

5./ Egy derékszogii hdromsztg befogdi a és b, A derékszi-
get harmadoldé, az a oldalhoz kdzelebb esd félegyenes-
nek a hdromszogben 1évé szakasza h,
Igazolja, hogy

1, {3 2

) - Th 12 pont

A feladatok elvileg kiilonbozl médsodik megolddsdért az eredeti
pontgzdm fele adhatd.

Szombathely, 1990. november
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Utmutaté a versenydolgozatok értékelésdhes
IV. osztdly

1./ Ha a szdmtani sorozat elemeit ay és d vagy 8, és d gegitsé-

gével felirta lp
A népyzetosszegre felirt egyenlétlenség /1/ lp
A mértani sorozatos tulajdonsédg alkalmazaga, 1 p
a kapott egyenlet szorzattd alakitdsa O-ra rendezve lp
d # 0, mert kiilonbdzd szdmok 1p
a; = 2 d vagy ay = 5 d behelyettesitése /1/~be Lp
d2<§8~%~ d =121 l1p
A keresett szdmok: 2:3;4;5;6;7;8 vagy ~2;=~33~4;-5;-6;~T:;-8 lp
B
2./ A Teltételek felirdsa lp
Az elod egyenlet jobb oldaldt szorzat x alapu logaritmusa-
ként felirva 2 p
A hatvanyértékek egyvenldségét Telirva és a Vxy = a -ban
mésodfoku egyenletet felismerve 2 p
a = 2 helyes megoldas kivalagztdss 1p
Xy - 4 ég X + y = 5 egyenletrendszer megolddsa 2 p
X =4 ¢sy =1 helyes megoldds kivdlasztdsa _ 1 p
Ellendrzds lp
10 p
3./ A tér tetszlleges 0 pontjdbdl a csucsokba irdnyitott veke
torok felvétele 2 p
Az AD; BE; CF; ST vektorok felirdsa a helyvektorok kiildnb-
aégeként 2 p
A sulypontba mutaté vektorokat kifejezve a csucsokba muta-—
t6 vektorokkal 3p
Az AD; BE; CF vektorok helyett a kiilnbségvektorokat be-
helyettesitve és alkalmasan csoportositva, kiemelve, a
sulypontra vonatkozd Gsszefliggéseket is alkalmazva kapjuk
a bizonyitanddt. 3p

10

P



4,/ A parabola egyenlete: y = a/x-—u/2 1p
Az egyenes egyenlete: y = 4x - 16 2D
A Felirtakbdl egy x-ben mésodfoku egyenlet megolddsait
a D=0 feltétellel keregve, 2 p
ebbdl a=_1
4 - u 2 p
A parabola egyenletébe vigazahelyettegitve
a = 3 és a = 1 2p
A parabola egyenlete vy = /X ~ 3/2 1 p
10 p

5./ A derékszdgii hdromszog derdkszdgil csucsa C, legyen

g b = 0b

BDC szbg = 60° + CAB szdg

ADC szbg = 120° - CAB szdg 3p

BCD héromszdgre felirt szinusztétel és

ACD hdromszdgre felirt szinusztétel 3p

Az addicids tételek alkalmazdsa és nevezetes szdgek

behelyettegitése 2 p

A felirt egyenleteket alkalmas médon szorozva, Osgze-

adva és dtrendezve adddik a bizonyitandé 2 4 p
12 p

Szombathely, 1990 november

Bolyail Jénos Matematikai Térsulat
Vas Megyel Tagozata



